记者 郭新洋 摄 朱全弟 文

2015年12月18日/星期五

乡愁不仅仅是一首诗。即 使储存在脑海里埋藏在心灵深 处,都不够!乡愁应该是看得见 摸得着的村庄、河流、房屋、道 路,以及一切与岁月叠印有关 的物体。最近,宝山区高境镇政 府在"城市更新"中对留住乡愁 作出了大胆有益的探索。

日前,本报记者夜访整治 后修缮一新的殷高西路 21-23 弄,在吉浦河边的高境坊,浏览 了堪称活化石的乡愁"记忆场

高境镇曾是淞沪抗战时期 19 路军军部所在地。拓宽的弄 口像马路, 高境坊门楣下面的 墙上,镌刻下了张自忠将军当 年写的抗战三字经。往里走去, 可以看见一个个突出的窗口, 镶嵌着一张张激活记忆的老照 片,磨剪刀、爆米花、剃头师傅、 红帮裁缝等。更有一个硕大的 玻璃橱窗里, 陈列着 1977 年 恢复高考前的一套数理化复 习丛书,昔时有许多考生千方 百计想觅到它,一旦得手等于 一只脚跨进了大学门槛。还有 一个橱窗则重现了一个活生生 的上海人家, 五斗橱上的三五 牌台钟、红灯牌收音机,旁边的 缝纫机, 这就是上一个世纪六 七十年代的小康殷实家庭的

高境坊一带,不少是从市 区动迁过来的住户, 他们看见 消失的记忆被激活,感到非常高 一个邮政信箱,如今虽是摆 设, 却也勾起了居民的无限遐 想;一部公用电话,现在徒然挂 着,但其铃音似乎仍余音绕梁。



■ 市民步行在"记忆场所"一条街上



■ 橱窗里 1977 年前的数理化复习丛书勾起人们的回忆

宝山高境坊设"记忆场所"一条街

激活淡忘的乡愁记忆



■ 绿树繁花中的"公用电话",铃音仿佛犹在耳旁



■ 上世纪六七十年代的"上海人家"

2015名优特 农产品交易博览会



时间: 2015年12月18日至12月27日

展会地址:上海世贸商城 (延安西路2299号 兴义路99号)









展会现场有来自自贸区家豪公司平价进口海 鲜推出的:现场分割热气三文鱼、精品海鲜(蓝鳍金 枪鱼、也门深海钓带、莫桑比克大虎虾、印尼银鲳、 沈家门渔民自产新鲜海产品。

展会现场有来自上海自贸区家豪公司的空运 各国海鲜水产品,不用远到自贸区,在上海世贸商 城就可以全部买到。

此外,特别值得一提的是本次农博会期间,展会主 办方还推出一些惠民活动,欢迎上海消费者踊跃购买!

阿艺海参年末来沪,诚意满满!

大连阿艺海参全部产自大连长海县獐子岛、大小长 山岛无公害海域。阿艺用现代化的设备,结合传统的加工 工艺,加工的野生淡干海参外形漂亮、份量轻、无添加、营 养不流失,全部产品均符合企业及国家标准。海参剌针根部 租仕而坚挺,成纺锤状,腹足清晰、短而粗壮。发制率高、口 感好。干海参发制后约2-3倍长,12-20倍以上重量,参体完 整,筋粗白皙、完整,肉质肥厚,参刺突出,韧性十足。口感 鲜、香、糯、不腥气,富有弹性。阿艺海参上海旗舰店地址: 徐汇区龙漕路27号,热线:021-64265056 4009-927-527

凭此报纸到自贸区平价进口海鲜展位领取20—30元海鲜一份(示顺量)





一年一度的2015名优特农副产品交易会在上海 世贸商城(延安西路2299号兴义路99号)即将开 幕,本次展会汇聚来自全国各地1000多家参展商。 上万个品种应有尽有, 其中不仅有传统的手工腌臜 制品等著名老字号产品,而且还有一些由农民专业 合作社从产地直供名优土特产如:大连阿艺海参 海三林塘盐炒肉皮、新糖阿克苏苹果、大枣、福建 莆田荔枝桂圆、东北大米、散养老母鸡、野生香菇 木耳、崇明三角地小山羊、杭州临安炒货、浙江精 品海鲜、都江堰红心猕猴桃、浦东区南汇大米等农 产品。在充分展示全国各地农业发展最新成就的同 时,也对特色农产品的推介起到一定促进作用, 有产品全部以极为实惠的价格回馈上海朋友。

交通路线:公交127、72、855、808、69、88、737、911、925、936等多条公交线路。地铁十 号线,伊犁路站下4号出口,二号线娄山关路2号出口出来。咨询热线:021-64778816